

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

動物生命也應受尊重

羊咩

近期有不少不恰當對待動物的個案，其中一條在網上瘋傳的片段，可見一名男狗主不斷以鐵籠閘門夾住一隻年幼的雪橇犬，原因是牠貪玩破壞家中一些物品，故要對牠施以「教訓」。不過卻分明是充滿暴力的虐待，男狗主也因此被警方拘捕。虐待動物令人慘不忍睹，有一張是重傷約瑟多利狗的相片，頭部有多處腫脹和瘀傷，經獸醫診斷為顱骨凹陷性骨折，並在其顱內取出18塊碎骨，因傷勢可疑，院方已報警處理。

目前飼養寵物的風氣十分普遍，不少人視寵物為子女，悉心照料無微不至，甘心當「狗奴」的大有人在；也有宣稱家中貓兒才是「主子」的也為數不少。但也有很多人是在一時衝動或貪圖新鮮的情況下購買寵物。

據香港愛護動物協會資料顯示，每年年底，與來年生肖相關的寵物，銷情都會較好，但新春過後，很快便會出現「棄養潮」。也有人購買了模樣可愛的兔子或倉鼠作為寵物，但原來牠們繁殖能力十分驚人，最終因數量太多而放棄飼養。早前元朗八鄉驚現鱷魚蹤影，相信亦是曾被人飼養後遺棄。

其實，在購買寵物前要先收集多些資料，了解該品種的平均壽命、繁殖數量、喜好習性。寵物不是一件擺設、不是玩具，也不是應節物品，動物也有生命，同樣有喜、怒、哀、樂，需要主人的善待和愛護。飼養寵物前固然要三思，經營寵物服務的，更加不能虐待動物。《防止殘酷對待動物條例》列明，任何人如以打、踢或其他手段惡意折磨動物，最高可判監禁3年及罰款20萬元。對於珍禽異獸，如狐狸、孔雀、貓頭鷹等，不管是偷運入境或暗中飼養也屬非法，違者也會受法例嚴懲。

衣櫃異境

小奧

我的衣櫃分上下兩格，上格掛襯衣西褲外套；下格有幾個抽屜，分別放冬天和夏天的衫褲。上格的長短袖襯衣，很多的衫領都爛了。有一次同事說某某的衫領爛了，我以為他是諷刺我。我聽過一個IQ題：百貨公司大減價，但那裏的襯衣衫領都很髒，為什麼呢？答案是因為有便宜唔使洗頭。

至於我的西褲也有不少，但有的爛了，有的褲頭太窄，因此可以穿返校的只有兩三條。若干年前，一位很有分量的同事對我說：「我們在百貨公司很難找到合身的褲，因為像我們身形的人太多，便宜好看的都被人搶走。」

下格的衫又如何呢？我曾數過有30件T恤，大部分都不是買的，一天穿一件可以穿足一個月。以前做中三班主任，潮流興班衫，因此至少一年一件。有一年學生送我4件，於是我家四口都穿。去年中四同學問我要不要，要付錢，我當然拒絕。有的如拜仁、曼城的球衣，我不是他們的粉絲，自然不捨得花幾百元買。我和兒子是曼聯迷，我獲贈一件曼聯的球衣，便送給兒子，但他捨不得穿。

有一年萬聖節，女兒問我有沒有橙色的衫，因為她要做衫給貓穿，於是我就給她一件橙色的T恤。聖誕節時她想要紅色的，我同樣有紅色舊衫，於是又給她。有一次馬會開戶口送意大利球衣，我是「意粉」，為了球衣爭崩頭去開戶，但戶口從未用過，密碼亦忘了，可惜那件球衣太窄，我很少穿。



冠軍作品將在九巴雙層巴士上展出一年，並在觀塘及安達臣區內行走。

關智偉(左)擔任頒獎嘉賓。

小學生冠軍設計
登「綠」九巴車身

九巴為推廣綠色運輸，早前以觀塘區小學生為對象，舉辦「Go Green, Anderson巴士車身設計比賽」，以繪畫來表達對安達臣區新發展區綠化建設及交通期盼，結果來自秀明小學和九龍灣聖若翰天主教小學的學生雙雙奪得冠軍。兩份冠軍作品會以巴士車身廣告形式，展出於行駛觀塘及新發展區路線的兩輛雙層巴士，及兩輛最新電動巴士，四輛巴士車廂內亦會展出其他得獎及入圍作品，為期一年。

今次比賽於去年12月下旬至今年2月上旬舉行，獲多間小學參與，由九巴管理層組成的評判團按主題內容、設計概念、原創性及視覺美感四大範疇評分，從近百份參賽作品中選出雙冠軍、季軍與5名優異獎。

獲得冠軍的鄧挺熙同學表示，創作靈感來自想像安達臣區發展成綠色社區，對於自己作品貼上巴士車身感到高興，指留意到九巴的單層電巴特別寧靜，期待雙層電巴的出現。另一名同樣獲得冠軍的關祖添同學表示，其畫作包含觀塘區的特色建築及日常見到的社區環保元素，包括服務區內的九巴單層電動巴士。

九巴未來數年增500輛電巴

九巴車務總監關智偉表示，九巴爭取2040年全線車隊採用新能源，未來幾年會有

500輛電動巴士投入服務，其中自去年4月起投入服務新一代單層電動巴士，引入「電池管理系統」及水冷系統，該款巴士較現役單層巴士輕4%，載客量多16%，達到81人，充電1小時40分鐘即可行駛約200公里。



車廂內會展出其他得獎及入圍作品。

有機廢物。黑水蛇可消化

嶺大「蟲來唔咗嘢」黑水蛇消化廚餘

嶺南大學早前舉辦「蟲來唔咗嘢」計劃，提倡減少廚餘及轉廢為能，鼓勵全校師生及社區夥伴參與低碳生活。校方期望藉是次活動減少校園內廚餘，提高師生惜食意識。

黑水蛇源於南美洲，並遍布世界各地，在美洲、歐洲、非洲和亞洲的溫帶氣候地區中出沒，因成蟲帶有一種有光澤的顏色而命

名。黑水蛇不會咬人及叮人，更可以消化幾乎所有有機廢物，非常適合處理廚餘或農業廢料，其幼蟲亦含有豐富營養，是很好的飼料。

嶺大計劃利用在學生宿舍及飯堂收集的廚餘餵飼黑水蛇幼蟲，並將長大成蛹的黑水蛇作為校園動物的優質飼料，而黑水蛇的排洩物則會作為有機肥料，培植嶺南彩園的蔬果及校園內的植物。

